

# KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHERVARMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetés:** egész évre 12 korona.  
fél évre 6 " "  
negyed évre 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

**Dr. MÜLLER JENŐ.**

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitólér sora 40 fillér.

## Törvényhatósági közgyűlés.

Alsó-Fehér vm. törvényhatósága f. évi márczius hó 26-án tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését Szász József főispán elnöklése alatt.

A 77 pontból álló tárgysorozat gyorsan és vita nélkül tárgyalatott le, úgy, hogy a közgyűlés déli 12 órakor már veget ért.

A vm. közigazgatás 1914. évi állapotáról szóló jelentéssel kapcsolatban br. Bánffy Kázmír alispán előterjesztést tett azon intézkedésekről, melyek a folyó év három első hónapjában a napról-napra nehezebbé váló közlelés és a mezei munkák akadálytalan ellátása érdekében történtek. A kérdés nagy fontosságához méltó gonddal történt intézkedéseket megnyugvással vette tudomásul a közgyűlés s egyszersmind felhatalmazta az alispánt, hogy vetőmag és rezgálicz beszerzése és a közlelés ellátása céljából a vármegyei alapok megfelelő összegű tőkéjét igénybe veheti.

A számonkérőszék jelentésével kapcsolatban jelentés tétetett a hadba vonult megyei tisztviselőkről és a vármegyei központban a hivatalos idő reggeli 8 órától déli 2 óráig állapított meg.

Abauj-Torna vm. átirata alapján a magyar nemzet önálló államiságának kidomborítása és fejlesztése tárgyában, Debreczen sz. kir. város átiratával kapcsolatban az élelmiszerek állami kezelésbe való vetele tárgyában, Kassa sz. kir. város átirata alapján a hadba vonultakat érintő adóügyi kérdések szabályozása tárgyában partoló feliratok felterjesztése határozatot el.

A balasszalyi fősolgabírói állásra Simonffy Alajos, egy solgabírói állásra ifj. Szász József, a közigazgatási bizottságba dr. Kóródy Peter választott meg. Újjalakított a központi választmány a következő tagokkal 1915—1918. évekre:

Ambrus Karoly, Ajtay Árpád, báró Bánffy Ferencz, Berczky Sandor, dr. Garda Kálmán, Glück Adolf, Gáspár János, dr. Luczky-Joksmán Ödön, báró Kemény Pál, Klein Mihály, dr. Kóródy Peter, Lázár István, dr. Mayer Ödön, dr. Márku Izidor, Melis István, Moldován M. János, Moutáni Gyula, dr. Müller Jenő, dr. Szász Pál, Szabó Albert, Papp János, Lucze Antal, Váró Ferencz, Winkler János, Zeyk Dániel, Zeyk Kálmán.

**Támogassuk a háboruban megvakult katonákat.** Felkérem azon jószívű emberbarátokat, kik a háboruban megvakult katonáink szomorú sorsát elviselhetőbbé óhajtják tenni, szíveskedjenek adományait hozzájuk juttatni, mert én vállalkozom a gyűjtés vezetésére.

Szász Józsefné.  
Tövis-utca 32.

## A háboru eseményiből.

**Márczius 19.** A przemysli várórség kirohánással támada meg az orosz sereget. Ez volt a vitéz védősereg utolsó kirohánása.

Nadwornától északra súlyos veszteségeket szenvedtek az oroszok és visszavonultak.

A Dardanella erődök bombázásában szünet állott be, mi azzal van összefüggésben, hogy az angol-francia flottát váratlanul súlyos veszteség érte, mikor megszólaltak a 36 centiméteres török ütegek.

**Márczius 20.** Az oroszok általános támadást intéztek ellenünk az egész kárpáti vonalon.

A német csapatok Meinelből elűzték az oroszokat és utána bevették Russisch-Krottingent. Az oroszok által odahurczolt 3000 védtelen német lakost kiszabadították.

A Vengeance tipushoz tartozó angol páncélos hajó elsüllyedt a Dardanella östromában.

Egy német buvárhajó az Irtengeren elsüllyesztette a Hartdale nevű angol hajót.

**Márczius 21.** Przemysl vár négy és fél hónap; hősi és kitartó védelem után élelemhiány miatt kapitulált. A hős védősereg becsülettel küzdött érte az utolsó pillanatig.

Prasznyisz körüli vonal egyik részén az oroszok kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy az Orzic mindkét partján kivessék állaikból a német csapatokat.

Bukovinában az oroszok előretörés helyett tért vesztettek. Kolomea és Stanislaw között hétnapos csata ért véget.

A kárpáti harcvezonalon kevés híjával 4000 oroszot fogtak el csapataink.

A német csapatok a francia Soissonst bombázták.

**Márczius 22.** A Konicznától Uzsokig terjedő vonalon roppant hevességű és jelentős küzdelem folyik.

## Aranykönyv a munka hőseinek.

Biztosítani kell az idei termést. Nem szabad megengedni ebben az áldott szep hazában, hogy egy talpalatnyi termőföld is megműveletlenül maradjon. Ez most határtalanul fontosabb, de határtalanul nehezebb feladat is, mint máskor, mert a háboru a mezőgazdaságtól a munkaerő javarészét vonta el. És mert életbevágóan fontos, egyuttal pedig rendkívül nehezen megoldható ez a feladat, azért kell sikeres elvégzésére vállaltat buzgalommal egyesülnie a kormánynak a társadalommal.

A kormány megteszi a magáét. A földművelésügyi miniszternek ebben a tárgyban az alispánokhoz és a törvényhatósági jogu városok polgármestereihez intézett rendelete gazdag programja a munka országos szervezésének és irányításának. De az eredmény

elsősorban mégis a gazdálkodó közönség lelkes tevékenységétől, fokozott szorgalmától függ.

Ghillány miniszter elrendelte megyei és közsegi, illetőleg körjegyzőségi gazdasági bizottságok alakítását az értelmiség bevonásával. Ezek a bizottságok lesznek hivatva gondoskodni a termés biztosításáról és arról, hogy minden gazdaságilag használható terület be legyen vetve emberi vagy állati takarmánnyal alkalmas terményekkel. Igás állatok megvásárlását a gazdasági felügyelők díjtalanul közvetítik a gazdákra. Az alispán előterjesztésére a miniszter hajlandó megengedni a személyes szolgáltatás elrendelését és a közérő kirendelését. Az ezért járó terítés megfizetésére, valamint a vetőmag beszerzésére legcélszerűbben a közsegek, vagy a törvényhatóságok gondoskodhatnak előlegről, illetőleg kölcsönről. A miniszter megbízásából a Magyar Mezőgazdák Szövetsége nagy készletet szerez be arpa, zab és tengeri vetőmagból. Gazdasági gépek megrendelésében is szívesen támogatja a közönséget a miniszter, azonkívül gondoskodik arról, hogy nagyobb uradalmak az aratás munkájára hadifoglyokat vehessenek igénybe. Nülvantartja és közzéteszi a miniszter a más vidékre is elszerződött munkások adatait, megkönnyíti a gazdasági munkaszerződések megkötését általában a földművelésügyi igazgatás egész szervezetével kesztesen támogatja a gazdálkodó társadalmat.

Magát a nagy munkát azonban mégis csak a gazdálkodó közönségnek kell elvégeznie. Minden munkabíró ember, akár férfi, akár asszony vagy leány, dolgozzon minden igyekezetével. Kiváltképpen pedig dolgozzanak azok, akik hadisegetyben részesülnek és akik a mezőgazdaságban való nélkülözhetlenségük czimén kaptak fölmentést a hadkötelezettség teljesítése alól. Ha az ilyenek munkakészsége kifogás alá esik, méltok a kedvezmény elvesztésére és bizony el is fogják veszíteni.

Ket nagy elv hasna át az egész társadalmat: az önségélynek és az egymás segítésének az elve. Mindenki legjobb tehetsége szerint végezze el a saját munkáját, ezután pedig siessen gazdálkodó polgártársainak a segítségére, esetleg pénzének is kölcsönbeadásával. Ez nemcsak emberséges, hanem hazafias cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ő háborujuk idején el tudták végezni minden mezőgazdasági munkájukat. Vajjon a hazaszereteteről és munkabírasárol egyaránt híres magyar elmaradhat-e a balkáni népek mögött?

Ghillány miniszter intézkedése folytán azok neve, akik a természetbiztosítás nagy munkájában érdemeket szereznek, belekerül a munka hőseinek aranykönyvébe, amely kiegészítő párja lesz a harcsteren küzdők aranykönyvnek.

Van-e épkezláb magyar, aki nevének egyik vagy másik aranykönyvben való megörökítésével ne óhajtana biznyságot tenni az utókor előtt arról, hogy a világháború forgatójában nem volt méltatlan fia hősi nemzetének?

## Przemysl föladata.

Nem kicsinyeljük e tény leverő voltát és nem tagadjuk, hogy Przemysl elvesztésének híre ólomsúlyként nehezedik a lelkünkre. Azonban a dicsőséges kapituláció való jelentőségének helyes megértése szempontjából különböző nyomatékkal kell ráutalnunk Höfer altábornagy jelentésének arra a pontjára, mely hangsúlyozza, hogy a vár elestével a hadvezetőség már hosszabb idő óta számolt és hogy ez az általános hadi helyzetre nincs befolyással.

A páratlanul hős védősereg négy és fél havi körülvétel után meg-megújuló ádáz ostromok után, kénytelen volt — élelem-hiány miatt — előbb lerombolni, majd az ellenségnek átadni a saját katonáink kezétől immár romokban heverő nevezetes erősséget.

A hadvezetlet már régebben számot vetett azzal, hogy meddig lesz élme a várórségnek és mikor kell a kapitulációnak mulhatatlanul megtörténnie. A föladás tehát — és ez a legfontosabb reánk nézve — nem meglepetésszerűleg éri vezérletünket, mely összes operációit már régtől fogva aszerint irányította, hogy Przemysl elveszte ne gyakorolhasson semmi káros befolyást a hadjárat további menetére. Przemysl védői e vélt határidőn jóval túl teljesítették kötelességüket.

Abban a nagy szomorúságban, melyet Przemysl eleste méltán kelt, nagy megnyugvás annak a tudata, hogy erre az eseményre hadvezéreink már régebben el voltak készülve; és a föladás jelentőségének sikeres leszállítására vall a határozott biztosítás, hogy ez „a helyzetre nincs befolyással”.

Ez az egyik vigaszunk. A másik — inkább érzelmi természetű — vigasz pedig az, hogy az ellenség nem a maga erején foglalta el Przemysl várát; és az erődök helyett romhalmazt talált, mikor oda bevonult.

De egy óriási tanulságot is meríthetünk Przemysl elestéből. Erődjeit az ellenség nem tudta megvívni; védőit nem tudta legyőzni. Azonban a mindennapi kenyér hiánya ledöntötte az erődöket és fogságba vitte a védőket.

Gondoljunk arra, hogy egész Magyarország ostromlott vár, melyet hős fiaink leküzdhetetlenül védelmeznek és fognak megvédelmezni ezután is. De százszor gondoljunk arra is, hogy a mindennapi kenyér hiánya, elfogyása — minden vitéségünk dacára — ugyanolyan sorsra juttathat, amilyen Przemysl várát érte! Ott nem állott az emberek hatalmában, hogy ezt a sorsot elkerülhessék. Nekünk azonban hatalmunkban áll.

## Főgondnoki beiktatás.

A nagyenyedi róm. kath. egyházközség e hó 21-én, vasárnap délelőtt a 10 óras szentmise alatt iktatta be ünnepélyesen Winler János újan választott és a püspök által kinevezett főgondnokát.

A templom szentélyét ez ünnepélyre szép délszaki növényekkel díszítették fel az oltár-egyesület tagjai.

Az egyháztanács és az oltár-egyesület tagjai a sekrestyében gyülekeztek össze, hová az egyháztanács egy küldöttsége hívta meg a főgondnokot. Megérkezésekor ft. Rada György házfőnök fogadta és üdvözölte. A főgondnok és az egyháztanácsosok a templom szentélyében fenntartott helyüket foglalták el, mire bevonult a papság és megkezdődött a szentmise. Szentmise közben Rada György házfőnök ismertette a főgondnok megválasztását és püspöki kinevezését, mel-

tatta a főgondnoknak mint eddigi gondnoknak 21 éven át miudig zajtalan, de annál hibeibb és buzgóbb munkásságát, majd felolvasta és átadta gróf Majláth püspök kinevező okmányát, mire a főgondnok letette az esküt.

A püspök kinevező okmánya főlemelő gondolatokkal van megszövegezve. Gyönyörű szavakkal jelöli meg a főgondnoki kötelességeket és erre az új főgondnokot buzgóságánál, hívséges munkásságánál, szerény, tiszta közéleti tevékenységénél és családi életénél, mint a legszebb emberi erényeknél fogva érdemesnek és méltónak tartja.

A szent-mise végeztével az egyházközség tagjai rendkívüli gyűlést tartottak az iskola helyiségében, Rada házfőnök elnöklésével. Az egyháztanács nevében dr. Berze Nagy János egyháztanácsos üdvözölte az új főgondnokot és igen szép beszédet mondott a gyűlés lelkes eljenzéseitől kísérve. Megható volt az a jelenet, mikor a főgondnok megköszönte az üdvözletet és elfogóva érintette a most folyó háborút és az ennek nyomában járó megpróbáltatásokat. Erős vallásos lélek kell hogy eltöltsön minden egyes embert, hogy a midőn mindenikünknek van valakije a nagy küzdelemben, a reánk váró megpróbáltatásokat erős lélekkel elviselhesük és kivegyünk részünket a reánk háruló nehéz kötelességekből.

Ezután a gyűlés tagjai egyenkint is siettek a főgondnok üdvözlésére.

Az egyháztanács ajánlatára a gyűlés a gondnoki tisztséget töltötte be az egyháztanács egyik nagy tevékenységű, igen érdemes tagjával. A gyűlés egyhangú felkiáltással Papp János egyháztanácsost választotta meg az egyházközség gondnokának. A megválasztott gondnok hálás köszönetet mondott a bizalomért és élénk figyelemmel kísért szavakban jelölte meg a célt és az együttérzést az egyházközség eredményes anyagi ügyeinek intézésében, amihez az egyháztanács és az egész egyházközség támogatását kérte.

A gyűlés üdvözlő táviratot küldött Majláth püspöknek a főgondnoki beiktatás alkalmából.

A szentmise alatt Gál gyulafehérvári r. kath. kántor-tanító, ki Enyeden népfőlképző szolgálatot teljesít, gyönyörű szép egyházi énekeket énekelt és orgonált.

## Katonák szabadságolása a tavaszi vetési és szőlőmívelési munkálatokra.

A legénységnek a tavaszi, vetési és szőlőmívelési munkálatokra tervbe vett szabadságolása a márczius hó elején uralkodott téli időjárás miatt bizonytalan időre elhalasztott. Időközben az időjárás javulása következtében elrendeltetett, hogy a katonai (hadtest) parancsnokságok a vármegye alispánjával egyetértőleg állapítsák meg, hogy az illető vidékről való legénység mely időtől kezdve szabadságot tartsék.

Az egyes megyék alispánjai pedig utasították, hogy a területükön lévő gazdasági egyesületekkel, esetleg a törvényhatósági városok gazdasági egyesületeivel is lépjenek érintkezésbe s ezek kívánságának figyelembevételével tegyék meg javasataikat.

Ily módon legjobban lesz elérhető, hogy a legénység az illető vidék különleges egyházi és gazdasági viszonyainak figyelembevételével megállapított időben kapja majd a szabadságot.

A szabadságolások kezdetét az illető törvényhatóságok területén közhírré fogják tenni.

## HIREK.

### Husvétünnepi istentiszteletek.

A reformatus templomban az ünnepi istentiszteletek a következő sorrendben folynak le: Virágvasárnap, nagypénteken és husvét első napján imádkozik és prédikál: Jancsó Sándor lelkész. Husvét első napján urasztali beszédet mond: Dóczy Ferencz tanár-s.-lelkész, urvacsorosztásnál segédkezik ugyanó és Kolcza Árpád s.-lelkész. Husvét második és harmadik napján Biró György papjelölt-legátus végzi az istentiszteleteket. Nagypénteken délelőtt énekel a Protestans-Nőegylet vegyeskara. Ünnep első és második napján imádság és predikáció között orgonakisérettel magán-éneket ad elő Pongrácz József kántor.

Unitárius istentisztelet. Husvét másodnapján délelőtt 11 órakor a helybeli leányiskola egyik tantermében urvacsorosztással egybekötött unitárius isteni tiszteletet tart Gál Miklós torockószentgyörgyi lelkész.

A katonai kórházban husvétkor délben istentiszteletet végeznek és urvacsorosztanak: Jancsó Sándor és Kolcza Árpád.

— **Halálozások.** Kercsedi Bójt he Kálmán Alsó-Fehér vármegye nyug. főszolgabírája f. hó 21-én életének 48-ik évében elhunyt Kolozsvárt. — Harmath Miklós kereskedő életének 51-ik, házasságának 16-ik évében e hó 23-án meghalt. Temetése 25-én volt nagy részvét mellett. — Gajzágó Simon bírósági végrehajtó életének 76-ik évében e hó 26-án meghalt. Vasárnap délután 4 órakor temetik el a róm. kath. temetőbe.

— **A pótrekiválás.** A gabona- és liszt-készletek bejelentése tárgyában a földművelésügyi miniszter utasította az alispánokat és polg. rmestereket, hogy hívják fel a közönséget az eddig be nem jelentett készletek bejelentésére. A miniszter rendelete szerint a felhívásban naptári megjelöléssel meg kell határozni azt a három napot, amelyeken a bejelentések megteendők.

— **Házasság.** Riedel Róbert cipőgyári üzemvezető e hó 27-én délelőtt tartotta esküvőjét Szócs Elvira urhölgygyel Nagyenyeden. Násznapok voltak a menyasszony részéről Wohner Adolf, a vőlegény részéről Bocz Károly urak. 49 1—1

— **A marostordavármegyei tisztviselők albuma.** Tavaly József napján Marostorda vármegye tisztelgő küldöttsége kereste fel Nagyenyeden Szász József főispán, kormánybiztos, hogy névnapja alkalmából tisztelet- és szeretetteljes jókívánságait tolmácsolja, a háborús idők miatt azonban most más formát választott a megyei tisztviselők érzelmeinek tolmácsolására. Nagy diszes, gyönyörű albuma összegyűjtötte a megyei tisztikar valamennyi tagjának fényképét s ezt küldték el jókívánságaik kíséretében a főispánnak, akit az egész vármegyéből igen sokan kerestek fel ez alkalmából is üdvözléssel.

— **Az ipartestület** e hó 21-én délután tartotta meg rendes közgyűlését a város-házban. Az előjárásági jelentés beszámolt az elmúlt évről. A faipari közmbhely a háború óta teljesen szünetel, s így a fenntartása deficiáttal zárult. Az ipari segélyalapból két elaggott iparost segélyeztek 130 kor. segélyvel. A választások során elnökké egyhangulag Balla Béla eddigi elnököt választotta meg a közgyűlés, ugyanigy ejtették meg az előjárásági tagok választását.

— **Hatósági hus- és kukoricozáru-sítás.** Nagyenyed város tanácsa köveve más városok goodoskodó példáját, a múlt vasárnap közhirre tette, hogy e hó 23-án reggel megnyitja a hatósági huszseket. A huszsekben a marhahus egy és két kilós csomagokban kilóként 2 korona 50 fillérért kerül elárúsításra. A következő husárusító nap ma vasárnap reggel lesz. Minden ilyen napon két és fél métermázsa husz árúsítanak ki. Szalonna kilója 4 kor. 20 fillér. A vásárlást a főjegyzői irodában kell előjegyeztetni. — Ugyancsak a főjegyzői irodában lehet előjegyezni a kukoriczát is. A városi tanács megbízásából minden het szerdáján Grünfeld Lajos porond-utcai házában kapható a kukoricza vekánként 4 kor. 40 fillérért.

— **A hatodik moratorium-rendelet.** A hivatalos lap közölte a kormány hatodik moratoriumi rendeletét, amely a penztartozásokra legutóbb engedélyezett halasztást július 31-ik meghosszabbítja. A rendelet értelmében a márczius 31. és július 31-ike között lejárt s a moratorium alól ki nem vett tartozások július 31-ik felfüggesztetnek. Árutartozásokra, melyekből eddig legalább tíz százalékot kellett törleszteni, további kormányintézkedések nem eszközözendők törlesztések. Ami pedig a váltó-tartozásokat illeti: az október elseje előtt lejárt váltókra 1915. évi május havában tíz százalék, az október és novemberben esedékes volt váltókra júniusban tíz % a december—januári váltókra júliusban tíz százalék, a február—márcziusiakra májusban tíz százalék és az április—májusban lejárt váltókra júliusban tíz százalék törlesztendő.

— **A harostéri sebesült és beteg katonák nagyenyedi kórháza javára** folyó év es hó 14-en a vármegyehez disztermében rendezett hangverseny 222 K 77 f. tiszta jövedelmet eredményezett. Ezen hangverseny rendezésében főszerepe Főve-nyessy Bertalan zeneének-tanárnak volt, aki fáradságot nem kimelve fáradozott a hangverseny sikerének létrehozatalában. Fogadja ezen közreműködéséért a kórház-vezetősége részéről halás köszönetünket. 1915. márczius 18. B. Bánffy Kázmírné elnökű.

— **A tengeriliszt megýnkben.** A m. kir. miniszteriumnak rendelete alapján kijelölt ármegállapító bizottság 994. számú határozatában a tengeriliszt megállapítására vonatkozó rész hatályon kívül helyezték és a tengeriliszt ára kilóként 52 fillérben állapítatik meg.

— **Konfirmációi oktatás.** Az érdekelteknek tudomására hozzuk, hogy a konfirmációi oktatás husvét utáni nap — április 7-én, szerdán reggel 7 órakor veszi kezdetét a templomban. Ugyanott es ugyanakkor kell jelentkezni is. Csak a 14-ik életévüket betöltött növendékek vétetnek fel. A kik nem Nagyenyeden születtek, kötelesek lelkészüktől jegyzéket hozni arról, hogy mikor születtek, s mikor kereszteltet-tek meg. J a n c s ó Sándor, ref. lelkész.

— **Adomány a sebesült katonák-nak.** Riedel Róbert tegnapi esküvője alkalmából esküvői uzsonna-megváltás czimén a helybeli sebesült katonák ellátására 10 koronát adományozott, melyet illetékes helyre juttattam. Sulyok Ferencz.

— **Nyilvános köszönet.** A Nagyenyedi Prot. Négyesület által f. márczius hó 21-én tartott másoros összejövetelen perselypénz czimén befolyt 57 kor. 26 fill. Fogadják a szíves adakozók egysülettünk halás köszönetet. Z a y z o n János, pénztáros. D ó c z y Ferencz, elnök.

— **A hadijóléti intézmények közös számolóczedulái.** A Vörös Kerezt, a Vörös Felhold és a Hadsegélyző Bizottság elhatározták, hogy minden eddigi hasonló akció beszüntetésével, közös új számolóczedulákat bocsátanak ki, melyek mind a három felsorolt hadijóléti intézmény jelvényét magukon viselik. Mind a három intézménynek vezetősege arra kéri a hazafias közönséget, valamint a hazafias társaságokat, vendéglősöket, kávézókat, hogy ezeket a jövő heten forgalomba kerülő számolóczedulákat a lehető legnagyobb mértékben igénybe venni sziveskedjenek. Ez a kérelem annál is inkább jogos, mert az újonnan kibocsátandó számolóczedulából eredő jövedelemnek minden egyes fillerre a felsorolt három intézmény hazafias és emberbaráti czéljára fog fordítani. Aki ilyen számolóczedulákat óhajt, legyen szíves írásban vagy telefonon, de mindenesetre minden közvetítés kizárásával a Vörös Felhold Országos Bizottságának képviselőházi irodájához fordulni.

— **A hadi segélyezettek figyelemébe.** A hadba vonultak családait ez uton is figyelemzetti a városi penztar, hogy a hadi segély — vasár- és ünnepnap kivételével — minden hónap 2. és 3-án, valamint 16. és 17-én fog Nagyenyed város penztára által kifizettetni.

— **A Nagyenyedi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet** tagjait tisztelettel értesítjük, hogy folyó évi márczius 21-ére hirdetett rendes közgyűlést elhalasztottuk és azt folyó évi április hó 11-én ugyanazon tárgysorozattal és ugyanazon helyen tartjuk meg, delután 3 órán kezdve. Az igazgatóság.

— **Jóteknonyozó adomány.** A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár a helybeli önkéntes tűzoltó egyesület részére 50 koronát adományozott. Fogadja e nemes cselekedetért az egyesület halás köszönetet. A P a r a n e s n o k s á g.

— **Felülfizetések.** A polgári leányiskola márczius 14-én tartott ünnepen felülfizettek: N e h e z János 3 K, H o r v a t h Ilona, S z a b ó I s t v á n n é, T a n g e l J o z s e f n é, V a r g a E r z s e b e t 2—2 K, d r D o b o z y V i t t o s, F e j e s Á r o n, S á n d o r J e n ő 1 K 80 fill. F e l m e r i I s t v á n n é 1 K 50

fillér, ö z v. B a l o g h F e r e n c z n é, B a r a n y a i K a r o l y n é, C z e i t n e r A n d r á s, H e g y i J á n o s n é, K l e i n S a m u n e K o n t r a t o v i c h J o l á n, P a p p H e r m i n, d r. R i c h B e l a, V a j n a J a n k a 1—1 K, G ö l l n e r Á r p á d n é, H e r s z e n v i Á r p á d n é, K i s s J e n ő n é, ö z v. R e i c h M i h a l y n é, ö z v. S a l a m o n A n t a l n é, S i m o n G y ö r g y n é, S z o t y o r i N., V a s N. 80—80 fill, H o r v a t h P a l n é 70 fill, G o m b á s i I r e n a, L á z a r K a r o l y 60—60 fill, d r. F a r n o s Á r p á d, J a k a b J o l á n, J ó s L a j o s, Ö n i e r K á r o l y n é, 40—40 fill, I l y é s K a r o l y, M a i n a s i K á r o l y 30—30 fill, B o m b a A n t a l n é, H e r l i c s k a N a u d o r, I r a e l M e l á n n a, J a r a i I s t v a n, N a g y K a t a l i n, T a r G a b o r 20—20 fill, K a r d o s N. 10 fill, A j ö v e d e l m e t a k a t o n a k a r v a i n a k k ü l d ö k. A z i g a z g a t o s á g.

— **Vetemény az udvari kertekben.** Az udvari kertekben es mint Beesbol jelen- tik, minden felhasználható helyet miveles- tésre fognak, hogy veteményt természetesenek. Az Augarteuben, az új Burg mögötti kertek- ben, továbbá a Belvedere és Schönbrunn parkjaiban hasítottak ki nagy területeket miveles czéljára. Főleg burgonyát fognak termesztetni.

## A Közérdek eredeti táviratai.

A miniszterelnökség sajtóosztályától.

## Győzelmes harcok Wyskownál.

Ezernyolczszáz orosz fogoly.

Budapest, márcz. 26.

Wyskov és Tornyá közt csapataink heves támadást intéztek az oroszok ellen. Ágyutűzzel és szuronyrohammal elűzték az ellenséget és a hegygerin- czen foglaltak el erős pozíciót. Az oroszok üldözése még tart.

\*

Budapest, márcz. 26.

Csapataink a tulerős ellenséggel szemben megteszik kötelességüket. Az ellenség csapataink védőfalát áttörni sehol sem tudta. Duklánál és Lupkow- nál a csata igen heves. A fronton három nehéz ágyut zsákmányoltunk.

Wyskownál a Dolináig megfutamtot- tuk az ellenséget. Ezernyolczszáz orosz- t elfogtunk.

A Kárpatokban 11 orosz támaszpont- tot foglaltunk.

## LINGNER GYÖRGY SZÖVŐGYÁRA

Alapítva 1887-ik évben. NAGYENYED. Kiallításokon arany éremmel és első díjakkal kitüntetve.

Legjobb színtartó és mosható 252 félc tartós szőttésárak gyár- tása a nagyenyedi kir. orsz. fegy- intézetben.

Házifonalat megszövésre a háboru ideje alatt is, csekély munkabéért elvállal és gyorsan szállít.

Árjegyzéket vagy rendelő lapot ingyen es bérmentve küld.

## Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság, Maros-Vásárhelyt NAGYENYEDI FIÓKINTÉZETE.

Alaptőke: 2,500.000— Tartalékok: 1,100.000— Nyugdíjalap: 292.043.86 Betétek: 10,134.703.63

Elfogad takarékbetéteket legelőnyösebb kamatozás mellett és azokat a moratorium korlátozó határozmányától el- tekintve bármikor azonnal visszafizeti.

44 2—

— **Nick Winter s a rejtélyes bank.**  
Ez a főszáma az Edison-színház vasárnapi két előadásának. Igen érdekfeszítő, ötletes fogásokkal tarkított detektív-történet 2 felvonásban. Egyike a legélvezetesebb Nick Winter felvételeknek. A műsor a legkiválóbb képekből áll: 1. Katalonia tenger partján (Spanyolország). Szép színes tajfelvétel. 2. A végzetes vadászat. Gyönyörűen megjatszott és szépen színezett amerikai dráma 1 felvonásban. 3. Bandika és unokanővére. Kitűnő humoreszk. 4. Cowboy-szerelmem. Gyönyörű amerikai történet 1 teljes felvonásban. 5. Nick Winter s a rejtélyes bank. Érdekfeszítő detektív-történet 2 felvonásban. 6. Palit elrabolják. Elsőrangú vigjáték. Tisztelettel az igazgatóság.

Fontos gyümölcs- és szőlőbirtokosok részére.

Puhafa gömbölyű

## szőlőkarók

3 és 4 m. hossz., egész kocsiakomány vételnél

**Grassl, Schenk és Társa** gőzfűrésze  
Palotailván

jutányos ár mellett kaphatók. 47 1-2

## Tábori levél- postadobozok

a melyekben cigaretták, dohány-  
félék, csokoládék stb. kisebb tárg-  
yak mint levélküldemény küldhe-  
tők, nyomtatott czimkével ellátva

20 fillérért  
kaphatók

FÖLDES EDE papirkereskedésében.

## Azonnal kiadó szálloda!

Mert kimérom hadba vonult, kedvező feltételek mellett azonnal átvehető a „Petőfi-szálloda” két új billiard, kuglizó és teljes üzleti berendezéssel.

Négy butorozott vendégszoba és beszállásra alkalmas tágas udvarral

Értekezhetni:

**Incze Istvánnál.**  
Főter 19. sz.

## Olcsó tüzelőanyag.

Tölgyfa-hulladék és forgács mint a múlt évben, egy csomó a fatelepen 6 korona, házhoz szállítva 7 korona.

109 3-

**Klemm Pál.**

**Orvosok**  
Kitűnő köhögés elleni szer a

**Kaiser-féle**  
Mellé Karamellák

Millió ember használja a

**Köhögés**

rekedtség, katarus, gégekatarrus, elnyálkásodás, torokfájás, hörghurut és megfűlés ellen, azért minden harezoló katona nagyon szereti. 6100 közjegyzőileg hitelesített bizonylat garantál a biztos eredményért. Étvágyat javító, jó izléses csukorkák. Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. Tábori csomagolás 30 fillér. — Kapható minden gyógyszerárban.

## MEGHIVÓ

### A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

1915. év április 11-ikén délután 1/2 4 órakor  
Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

## XIX-ik évi rendes közgyűlésére.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A zárszámadások megállapítása és határozat-hozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
6. Két igazgatósági tagnak 4 évre és két bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.
7. Az alapszabályok 78 §-ának módosítása
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább három nappal bejelentettek.

Marosujvár, 1915. márczius 13-ikán.

*Az igazgatóság.*

Az évi zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alapszabályaink 47. §. értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati joggal, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző napon vagy intézetünknel, vagy a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnál tértívénnyel letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén fennti tárgyak folyó év április hó 18-án d. u. 1/2 4 órakor fognak végérvényesen tárgyalatni.

48 1-1